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Svar på fråga 2023/24:687 av David Perez (SD) 
Företagares behov av lokala bankkontor 

David Perez har frågat mig om vilka åtgärder som jag kommer 

att vidta för att företagandet ska vara fortsatt starkt, även på 

landsbygden, och om jag för en dialog med branschen för att 

öka tillgängligheten i synnerhet i kommuner som i dag saknar ett 

bankkontor? 

Frågan gäller företags tillgång till bankers produkter och 

tjänster. 

Ett konkurrenskraftigt och dynamiskt företagsklimat är grunden 

för tillväxt och jobbskapande. I det ligger att ett företag behöver 

tillgång till samhällets grundläggande infrastruktur, bl.a. bankers 

produkter och tjänster.  

Banker är skyldiga att ingå avtal med företag om ett s.k. 

inlåningskonto, dvs. ett konto med insättningar som omfattas av 

insättningsgarantin. Med stöd av ett sådant avtal kan företaget 
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förhandla med banken om de produkter och tjänster som 

företaget behöver i sin verksamhet.  

Rätten att ingå avtal om inlåningskonto gäller emellertid inte om 

det strider mot penningtvättslagen.  

När det gäller frågan om fysisk tillgång till bankers produkter 

och tjänster gäller sedan 2021 att storbankerna bl.a. är skyldiga 

att tillhandahålla platser för dagskasseinsättning i betryggande 

utsträckning i hela landet. Skyldigheten innebär att endast en 

mindre andel av befolkningen får ha ett längre vägavstånd än 25 

km till närmaste plats för dagskasseinsättning.  

Regeringen arbetar aktivt med att öka konkurrensen mellan 

bankerna, bl.a. har Finansinspektionen fått i uppdrag att 

kartlägga och stärka konsumenters ställning på bankmarknaden. 

I sammanhanget kan även nämnas att Dennis Dioukarev, 

riksdagsledamot och ledamot i finansutskottet, i januari i år fick 

i uppdrag att utreda och lämna förslag på insatser som kan 

stödja bl.a. företags möjligheter att betala med kontanter där 

dessa bedöms ha en särskild roll som betalmedel, samt stödja 

tillgång till kontanttjänster. Uppdraget ska redovisas senast den 

31 december 2024. 

Jag avser att också i fortsättningen följa frågan om företags 

tillgång till bankers produkter och tjänster.  

Stockholm den 13 mars 2024 
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